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ELECTROCARDIOGRAMNA
Ve

cQUEES?

EL ELECTROCARDIOGRAMA
ES LA REPRESENTACION
GRAFICA DE LA ACTIVIDAD
ELECTRICA DEL CORAZON.
DICHO DE OTRA FORMA, ES
UN GRAFICO EN EL QUE SE
REGISTRAN LOS CAMBIOS
DE VOLTAJE EN RELACION
CON EL TIEMPO.

ASPECTOS GENERALES

LAS FIBRAS MARCAPASO EN EL NODULO SINUSAL
PRECEDE A LA ONDA P. LA DESPOLARIZACION DE LAS
FIBRAS DEL MUSCULO AURICULAR, EN UNA SECUENCIA
BIEN DETERMINADA, DA LUGAR A LA ONDA P. LA
PROPAGACION A TRAVES DEL NODO AV ES LENTA, Y LA
EXCITACION DE LAS FIBRAS DEL FASCICULO DE HIS NO
TIENE LUGAR HASTA LA MITAD DEL INTERVALO PR. LA
EXPANSION DE LA ACTIVIDAD A TRAVES DEL FASCICULO
COMUN, LAS RAMAS FASCICULARES Y LAS PORCIONES
DEL SISTEMA DE PURKINJE PRECEDE A LA EXCITACION
MAS PRECOZ DEL MUSCULO VENTRICULAR. EN EL ECG
NO HAY INDICACION DE LA EXCITACION DE LAS FIBRAS

DE PURKINJE
ONDAP
INTERVALO PR ONDA Q

£S5 EL RESULTADO DE 1A QUE COMPRENDE LA ONDA PMASEL  ES LA PRIMERA DEFLEXION
PESPOLARIZACION SEGMENTO P-R, ES UNA MEDIDA DEL  HACIA ABAJO DEL
AURICULAR. ESTA ONDA NO TIEMPO UE MEDIA ENTRE EL
HA DE EXCEDER DE 2.5 MM S ) COMPLEJO QRS,

: COMIENZO DE LA DESPOLARIZACION REPRESENTA LA

(0.25 MV) DE ALTURA EN LA
DERIVACION 1l, NI HA DE

AURICULAR Y EL COMIENZO DE LA

DESPOLARIZACION VENTRICULAR. DESPOLARIZACION SEPTAL

TENER UNA DURACION  NO TIENE QUE SER MAYOR A 02 S
MAYOR DE 0,11 S. PARA FC MAYORES A LOS 60 LPM.
ONDAR ONDAT
ONDA S
REPRESENTA LA

ES LA PRIMERA DEFLEXION
POSITIVA O HACIA ARRIBA
DEL COMPLEJO QRS Y
NORMALMENTE ES DEBIDA A
LA DESPOLARIZACION
APICAL DEL VENTRICULO
IZQUIERDO

ES LA PRIMERA DEFLEXION
NEGATIVA QUE SIGUE A LA
ONDA R, Y ES DEBIDA A LA
DESPOLARIZACION DE LA
REGION BASAL POSTERIOR
DEL VENTRICULO IZQUIERDO.

REPOLARIZACION DE LOS
VENTRICULOS PARA QUE SE LES
PUEDA VOLVER A ESTIMULAR. LA
REPOLARIZACION PERMITE QUE
TODAS LAS CELULAS
CARDIACAS RECUPEREN UNA

CARGA POSITIVA. .

INTERPRETACION

1. CONTANDO EL NUMERO DE INTERVALOS R-R QUE HAY DENTRO DE 16 LINEAS
GRUESAS VERTICALES (15 ESPACIOS DE TIEMPO) Y MULTIPLICANDOSE POR 20.
EL PRIMER INTERVALO CONTADO COINCIDE CON LA LiNEA DE TIEMPO O.

2. CONTANDO EL NUMERO DE CUADROS ENTRE UN INTERVALO R-R: 1500/#
CUADROS PEQUENOS= LPM & 300/# CUADROS GRANDES = LPM.

METODO DE LOS 1500. SI SE TOMA EN CUENTA QUE EL PAPEL CORRE A UNA
VELOCIDAD ESTANDAR DE 25 MM/S, EN 60 S HABRA RECORRIDO 1500 MM.
APLICANDO UNA REGLA DE TRES SIMPLE, SE DIVIDE 1500 ENTRE LA DISTANCIA EN
MILIMETROS TOMADA ENTRE DOS ONDAS R (RR). FC = 1500/RR




